2.69平方公里,聚集4家三甲医院

枫林街道探索医院周边治理2.0版"枫林模式"

治 堵

取缔80个路面停车位 "计路干民"

治租

"数字+"赋能 纳管房屋566套

和

治

工作日午后,前来就诊的 车辆在小木桥路中山医院门口 临停下客,与此同时,离开的 车辆从医院停车场出口驶出, 正常由北向南行驶的车流在红 绿灯交替之间在此汇聚……

"往前开往前开,这里不 能停车。"医院门口,两名保 安忙碌引导着,几十米开外的 小木桥路斜土路路口, 交辅警 和协管人员正同步指挥着直行 车辆让出一个车身的距离,方 便右转车辆加速通行。

"医院周边的交通通行效 率是个老大难问题,以中山医 院为例,周边'五横二纵'7 条道路中,4条为单行道,路 幅相对较窄,如何让道路交通 更诵畅、让行人更安全,一首 是我们街道考虑的方向。'

枫林街道办事处副主任黄 发军告诉记者, 为此, 在此次 医院周边大整治中, 街道探索 了诸多小改小革的举措。

"一方面,我们对周边道 路重新规划,对平江路、医学 院路、清真路等路段上约80 个路面停车位进行集中取缔, 以缓解道路通行压力。" 黄发 军介绍,另一方面,针对医院 周边乱停车现象,街道同步开

治



展专项整治, 比如对龙华医院 门口的零陵路,将一车道调整 为两车道,让非机动车道内移 的同时,还在该路段上增设了 2个高清探头,实时观测违停

黄发军透露,街道还在进 步挖掘潜力,通过周边小区 错峰停车等方式,探索共享停 题,我们也在与区交通中心对 接重新规划,目前正在逐条路 实地踏勘,拟制方案。

车辆,安排专人进行驱赶,切 实改善乱停车现象。

"对于非机动车停放问

对"房托、车托、药托" 重拳出击

"注意,目标出现!" "门口位置,戴鸭舌帽,背小 包。"工作日的一早,一辆警 车缓慢行驶在东安路上,肿瘤 医院附近几个目标可疑的对象 迅速进入警方视线。

"便衣先下车过去,其余 人跟上!"随着一声令下,几 名便衣疾步向肿瘤医院门口围 去,其余人员紧随其后。"不 许动!"不出一会儿的功夫,3 名倚靠在医院门口还在顾着发 小卡片拉客的房托, 便已被 "从天而降"的民警控制住。

这是枫林路派出所近日针 对枫林街道医院周边"房托、 车托、药托"的一次常规性的 打击整治行动。 开始,这样的集中行动就一直 在进行中,在每周两到三次的 高频打击下,如今,各类揽客 乱象已得到相对缓解。

枫林路派出所警长薛晓霆 告诉记者, 去年 12 月, 在针 对"药托"的集中整治中,派 出所还配合分局行动抓获一诈 骗医保基金团伙,涉及 50 余

"该团伙涉及非法收购贩 卖医保药品,指使多人前往本 市各医院药房使用医保卡虚开 药品,造成医保基金损失,涉 案金额数十万元,目前该团伙 多人因涉嫌诈骗罪已被刑事拘

"执法是治已病, 为了从 源头上杜绝此类拉客现象,我 们也在此轮大整治中采取了一 系列措施。"枫林街道平安办 主任潘浩告诉记者,如针对辖 区医院周边残疾车非法营运乱 象,交警部门从源头上着手, 对相关当事人进行约谈,并且 对于残疾车这一特殊群体进行 了疏导性教育处理。经过约谈 后,残疾车驾驶人表示愿意遵 守交通法规, 服从管理, 坚决 杜绝占道候客,逐渐消除非法

"针对'车托'这一长期 存在的顽疾,下一步我们还将 继续联合管理办、房办约谈物 业,约束小区保安人员,从小 区停车管理入手, 切断其与车 托联系。

"小木桥路出现拥堵, 疏导动起来!"在枫林街道 医院周边综合治理党群服务 站里,徐汇交警支队二大队 的坐班民警发出指令……

在徐汇区枫林街道269 平方公里范围内, 集聚着中 山医院、肿瘤医院、龙华医 院、市精神卫生中心4家三 甲医院,平均每天门诊量约 7、8万,车流、人流在此汇 聚,带来了交通拥堵、短租房 需求缺口等诸多问题。

为此,在第二批主题教 育启动以来,枫林街道锚定 医院周边综合治理大目标, 以问题为导向,细剖"治 堵、治乱、治租、治业"小 切口, 开展专题调研 78 次,同步推进促使医院周边 环境得到明显改善。

'我们希望,通过此轮 整治,让街区品质得到改 善、环境管理整体提升的同 时,也为徐汇乃至上海城区 治理提供可复制可推广的经 验。"枫林街道党工委书记 苏小超表示。

在对无经营资质短租房、 网约房进行打击的同时, 枫林 街道以《上海市住房租赁条例》 实施为契机,积极引导二房东 开展规范化经营。63位二房东 已按街道要求成立了23家公 司,通过企业模式管理,纳管房 屋数量已达 566 套。

"随着治理的深入,我们 意识到短租市场复杂多变的经 营情境,仅仅依靠市场监管和 政策规章,难以完全覆盖市场 动态问题。"枫林街道党工委 副书记刘智樱告诉记者,据 此,街道在区委政法委的支持 下,于去年8月下旬推动短租 企业成立了枫林街道短租房行 业自治促进中心,并通过数字 赋能, 于去年 11 月正式启用 短租房管理平台。

"在日常管理中,我们负 责指导监督公司合规经营,及 时约谈、警告、处罚公司行业 违规经营行为。"短租房行业 自治促进中心相关负责人告诉 记者,对于二房东的管理,中

心还设置有"退出机制",对 一个月三次违规或违规经营且 拒不整改或引发重大安全事故 的公司强制要求退出市场。

据悉,促进中心成立运作 以来,已经对5家违规企业进 行约谈,并对2家有严重违规 行为的企业进行了罚款处罚。

而通过搭载"数字+" 街道对短租房的管理尽在掌 "你看,包括当前租客情 况、已入住及未入住的房源分 布、巡检情况以及投诉情况 等,在这个大屏上都一目了 在枫林街道医院周边综 合治理党群服务站里,潘浩指 着大屏幕上枫林街道短租房管 理平台向记者解释道。

"一旦房源超出限住人 数,平台还能实时发出预警, 这在一定程度上也杜绝了群 租。"潘浩告诉记者,而借助 于数据的直观呈现,对于得房 率长期偏低的房源, 也能有针 对性地开展检查,及时发现隐 瞒房源实际经营等情况。

升级业态 发展导则"2.0版"

全家便利店、老香港蛋 糕、鲜丰水果……在中山医院 东西院区间的枫林路上,一排 临街的连锁品牌商铺, 嵌在医 院西院区玻璃幕墙建筑之中, 显得尤为通亮整洁。

"中山医院周边的多条道 曾长期存在影响城市面貌 和居民生活环境的诸多问题。"

枫林街道办事处副主任陈 洁介绍,2017年,在徐汇区 委政法委牵头下, 枫林街道联 合区商务委制定业态发展导 则,启动了中山医院周边环境 整治。

"为把中山医院周边治理 经验和机制方法复制到肿瘤医 院、龙华医院和精神卫生中心 周边区域, 我们以现阶段区域 人口结构和商业现状为切入 点,结合医院周边未来 3-5 年 的发展趋势, 同时对商业载体 承载能力、业态结构配比进行 了综合评估,在次轮大整治中, 将枫林地区医院周边商业业态 发展导则升级至'2.0版'。

业

陈洁告诉记者,其中最明 显的变化就是扩大了业态发展 引导的范围。"'1.0版'时主要 涉及中山医院周边'五横二纵' 7条道路,如今,枫林地区医院 院区进一步扩大,四家三甲医 院已逐渐形成了连片布局态 势,社区民生、配套商业的服务 面更广、范围也变得更大。此次 导则将"医院周边区域"定义为 '六横四纵'十条路段。

"在出台导则的基础上, 我们梳理出 70 余个点位的'五 个一批'清单,并对每个点位建 立了"一户一档",当前,正在对 医院周边治业方面的顽症痼疾 开展攻坚行动。"陈洁介绍,街 道还成立了"枫林医院周边药 房自治联盟",发动社会主体力 量共同参与街区产业、功能、面 貌的一体化提升。

